

## **Итоги работы Общественного совета при УФНС России по Свердловской области в 2022 году**

В 2022 году проведено четыре заседания Общественного совета при УФНС России по Свердловской области.

Проведена процедура формирования нового состава Общественного совета, который будет действовать в течение трех лет. Состоялись выборы председателя Общественного совета, а также председателей комиссии по противодействию коррупции, комиссии независимых экспертов, комиссии социальных проектов. Распределены обязанности среди членов обновленного Общественного совета.

Также утверждена новая редакция Положения об Общественном совете при УФНС России по Свердловской области.

В ходе заседаний рассматривались следующие вопросы:

- Об итогах работы налоговых органов Свердловской области за 2021 год
- Электронные сервисы Федеральной налоговой службы, возможности и преимущества
- Новации в декларировании доходов физическими лицами и праве на получение налоговых вычетов по налогу на доходы физических лиц
- Особенности применения специального налогового режима Налог на профессиональный доход. Риски незаконной минимизации налогообложения при привлечении самозанятых
- О практике применения инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций
- Проблемы и задачи налоговых органов при выдаче электронных подписей
- О мерах урегулирования задолженности по налоговым платежам в сложившейся в настоящее время социально-экономической обстановке. Вопросы внедрения института Единого налогового счета
- О выполнении государственными гражданскими служащими ограничений, предусмотренных законодательством Российской Федерации. Особенности профилактики коррупционных проявлений в налоговых органах в рамках выполнения Плана противодействия коррупции в УФНС России по Свердловской области
- Практика бездекларационного порядка администрирования имущественных налогов организаций
- Обсуждение вопросов, связанных с процедурой проведения налоговыми органами методов налогового контроля в рамках камеральных налоговых проверок и выездных налоговых проверок.

В 2022 году в работе Общественного совета прочно укоренилась практика выездных заседаний, которые проводились на площадках Русской

медной компании, Первоуральского новотрубного завода, Уралвагонзавода в Нижнем Тагиле. Выездные заседания несомненно позволяют вести прямой диалог с налогоплательщиками и получать обратную связь о проводимой налоговой политике в различных муниципальных образованиях.

Общественный совет при УФНС России по Свердловской области выступил организатором VII Уральского налогового форума, который состоялся с 14 по 17 ноября 2022 года в Екатеринбурге. Диалог предпринимателей, сотрудников налоговых органов, представителей аудиторских компаний состоялся в рамках данного мероприятия, участники которого обсуждали не только текущие вопросы налогообложения, но и говорили о перспективах взаимодействия и поддержки.

Несомненно, ежегодное проведение такого масштабного мероприятия с участием представителей налоговой службы, исполнительных органов государственной власти, бизнес-сообщества и экспертов является знаковым для Свердловской области и вносит значительный вклад в формирование совместных взвешенных решений по вопросам социально-экономического развития региона.

Насыщенная программа VII Уральского налогового форума включала в себя работу 19 секций по наиболее актуальным проблемам, перекликающимся с центральной темой «Налоговая политика и практика: адаптация к новой реальности». Одной из задач было вывести общественную дискуссию с городского на межрегиональный уровень. Благодаря поддержке коллег из других субъектов и онлайн коммуникации это стало возможным. Число участников увеличилось в разы: за 4 дня работы секций для участия в них зарегистрировалось 12235 человек, что в 15 раз превышает показатели прошлого года. По результатам дискуссий сформированы предложения, направленные на улучшение взаимодействия налоговых органов и налогоплательщиков.

Основным результатом форума стал новый импульс развития диалога между бизнесом и властью. На дискуссионных площадках форума были выработаны решения, которые смогут послужить основанием для внесения законодательных инициатив.

Важным с точки зрения развития коммуникации предпринимательского сообщества с органами государственной власти стало подписание на полях форума соглашения о создании объединённого межрегионального Общественного совета при УФНС Уральского федерального округа. Такое объединение будет способствовать распространению положительной практики совершенствования налогового законодательства.

Общественный совет при УФНС России по Свердловской области в 2021 году организовал региональный конкурс детского рисунка «Самозанятый гражданин». Учащиеся детской художественной школы № 1 имени П.П. Чистякова создали яркие и интересные образы людей, профессии которых можно реализовать в статусе самозанятого гражданина. Затем были организованы передвижные выставки юных художников, работы которых вызвали большой интерес у жителей областного центра. Реализация этого

творческого проекта нашла живой отклик как у школьников, так и у взрослых налогоплательщиков, поскольку детские рисунки легли в основу видеороликов, размещенных в налоговых инспекциях области, а также плакатов наружной рекламы на уличных конструкциях Екатеринбурга.

Продолжением конкурса детского рисунка о самозанятых стал региональный Театрально-образовательный проект «Светописные истории предпринимателей Урала», организатором которого в 2022 году выступила Комиссия по социальному партнерству Общественного совета при УФНС России по Свердловской области. Проект «Светописные истории предпринимателей Урала» приурочен к 300-летию образования Екатеринбурга и его целью, как и регионального конкурса детского рисунка, является повышение налоговой культуры и грамотности подрастающего поколения, знакомство с историей предпринимательства Екатеринбурга, а также с основами налоговой системы России, в частности, информирование о налоговом режиме для современных самозанятых граждан.

Председатель Общественного совета  
при УФНС России по Свердловской области



А.А. Филиппенков